

全国道路交通流量持续高位运行

新华社北京10月1日电 中秋国庆假期第三天,全国道路交通流量持续高位运行。记者10月1日从公安部交管局获悉,截至1日18时,假期前三天全国道路交通安全形势总体平稳,未接报重大道路交通事故;全国路网整体运行平稳有序,未接报大范围、长时间、长距离严重交通拥堵。从公安部交管局监测的73条高速公路700个重要通道和53条国道300个重要通道节点流量看,假期前三天全国主要高速公路、国道省道流量较去年

国庆假期分别上升41.7%、22.7%。京津冀、长三角、珠三角、成渝地区交通流量集中,除大中城市和旅游景区周边道路及部分路段因交通事故导致部分时段拥堵缓行外,未接报大范围、长时间、长距离严重交通拥堵。全国各级公安交管部门针对中秋国庆假期大车流、大客流规律特点,启动高等级勤务,加强与交通运输等部门的协调联动,加强省际、市际区域协同配合,全力加强重点地区、重点路段、重要节点的疏导管控,全力防事

故、保安全、保畅通。2日是假期第四天,预计部分地区城市周边道路和通往景区道路的交通流量仍将保持高位。公安部交管局提醒广大驾驶人,出行时一定要规划好路线,切勿酒后驾驶、疲劳驾驶、超速驾驶、分心驾驶,确保全程全员系好安全带。旅游景区多位于山区,驾车行经山区道路时,要注意降低车速、拉大车距,不能在弯道、坡道强超强会,确保安全出行。

国庆节情侣中路畅顺有序

记者体验:景区穿梭巴士单程只需16分钟

□本报记者 陈新年

10月1日,珠海情侣中路再次迎来车流客流高峰。记者先后乘坐公交车和出租车体验发现,情侣路交通有序畅通,往返于“日月贝”与“爱情邮局”的景区穿梭巴士,单程只需16分钟;出租车司机称,情侣路交通有序畅通,往返于“日月贝”与“爱情邮局”的景区穿梭巴士,单程只需16分钟;出租车司机称,情侣路交通有序畅通,往返于“日月贝”与“爱情邮局”的景区穿梭巴士,单程只需16分钟。

手机预约停车: 推换乘接驳交通体系

据市交警支队副支队长李群介绍,今年中秋、国庆假期,珠海交通推进“P+R”换乘接驳交通体系,在人民东路停车楼、观澳平台停车场等公共停车区域设置“P+R”接驳换乘点,将协调数据接入“珠海e停车”微信小程序,做好做好停车规划,引导私家车车主进入接驳换乘点,换乘接驳专线、公交及观光大巴至情侣路游览。

10月1日10时,记者打开“珠海交警”微信公众号,按照“珠海e停车”指引,办理了人民东路停车楼的预约停车服务。从绑定手机号、添加行驶证号、填写车辆识别码和车架号、填写预约停车时间直至预

约提交成功,只花了3分钟。10时40分,记者自驾抵达人民东路停车楼,一楼、二楼都有较多空位。在引导员及提示牌指引下,记者停好车,然后步行约100米来到银桦新村巴士站。

10时45分,记者扫码支付1元从银桦新村巴士站坐上前往“日月贝”的公交专线巴士。车上乘客李女士说:“我去‘日月贝’,最怕的是找不到停车位,现在有了预约停车的公共停车楼和去‘日月贝’的公交专线巴士,真是方便。”

记者发现,从“上冲”开往“日月贝”的专线巴士,从银桦新村巴士站上车后,沿途停靠滨海楼、二中、湾仔沙、野狸岛等巴士站,每一个十字路口都有交通提示牌和交警值守。

11时06分,公交专线巴士抵达终点站“日月贝”,全程只用了21分钟。专线司机说:“这个时长跟平时差不多,比平时的高峰期还要快。”中秋、国庆假期,公交车行驶速度还能跟平时一样,珠海实施的“P+R”换乘接驳交通体系功不可没。

景区穿梭巴士: 单程只需16分钟

情侣中路沿途都是景点,从北向南,有日月贝、野狸岛、城市阳台、

珠海渔女、海滨公园、爱情邮局,而且还有多个路口。为方便市民游客假期游玩,我市开通了“日月贝-爱情邮局”景点穿梭巴士。

国庆节假期,情侣中路景点之间的道路交通状况如何?游客出行是否便利呢?11时10分,记者乘坐公交专线巴士抵达“日月贝”后,发现该站设置了多个景点穿梭巴士线路的上车点,且每个上车点都有身穿“珠海公交”粉红色服装的志愿者提供咨询服务。

“景点穿梭巴士5分钟一趟,为节省上车扫码支付时间,请大家提前扫码准备。”在志愿者指引下,11时15分,乘客纷纷完成扫码并有序上车。11时31分,穿梭巴士途经香炉湾、珠海渔女等景区站点后,抵达终点站“爱情邮局”。一位来自湖南的游客说:“全程16分钟,只需一块钱,珠海人真幸福。”

“珠海人的幸福,不仅体现在出行成本上,还体现在出行效率中。”市交通运输局公交科有关负责人表示,为确保景区游客方便快捷出行,市公交集团加密19条公交线路,增投公交运力76辆,共投入370辆公交车。

针对假期前往情侣路景区游客较多的情况,市交通运输局遵循“一次换乘原则”,增开临时专线公交线

路5条,投入公交车辆135辆。数据显示,中秋节当天选择乘公交前往情侣路核心区的乘客约31100人次,占选择公共交通工具出行人数的66.88%,绿色便利出行效果明显。

出租车司机: 情侣中路畅顺有序

11时50分,记者在爱情邮局对面乘坐出租车前往人民东路停车楼。“师傅,这两天珠海交通拥堵吗?”面对记者的提问,出租车司机李师傅热情地告诉记者:“这个中秋、国庆假期出行顺畅,情侣路实施公交优先后,交通基本不堵,市内交通也比较畅通,昨天我还跑了1000多元的收入呢!”

车子很快从海滨路进入人民东路。12时10分,到达人民东路停车楼,全程用时20分钟。李师傅笑着说:“今天是国庆节,趁着旅客多,争取比昨天跑得多一些。”

记者从市交通运输局了解到,截至10月1日14时,我市公交车乘客约12850人次,出租车乘客约7100人次。市交通运输局执法人员重点巡查情侣路全段、珠海机场、拱北口岸、九州港、香洲港及各交通客运站场,严厉打击非法运营行为。

8月空气质量珠海排名全国第二

1-8月综合指数优于全省

高质量发展·珠海行动

本报讯 记者许晖报道:生态环境部近日向媒体通报1-8月全国环境空气质量状况。在全国168个重点城市中,珠海空气质量排名第五,

较去年同期上升2位;在珠三角9城市中排名第一,较去年同期排名上升1位。在8月168个重点城市空气质量排名中,珠海排名全国第二。

记者从市生态环境局了解到,今年1-8月,全省综合指数(AQI)为2.71,珠三角综合指数(AQI)为2.84,非珠三角综合指数(AQI)为2.61,珠海

综合指数(AQI)为2.48,空气质量总体优于全省,珠三角及非珠三角均值。

今年1-8月,全市AQI达标率为93.4%,其中,优152天,良75天,首要污染物均为臭氧(O₃)。空气质量六项指标中,PM2.5为17微克/立方米,PM10为31微克/立方米,臭氧为148微克/立方米、二氧化氮(NO₂)为16微克/立方米、二氧化硫(SO₂)为5微克/立方米、一氧化碳(CO)为0.6毫克/立方米。

1-8月,在168个重点城市中,空气质量排名前20位城市依次是海口、拉萨、黄山、舟山和珠海等城市,空气质量排名后20位城市依次是绵阳、长沙和咸阳等城市。

“双节”假期港珠澳大桥迎出行高峰

超7000辆次! 入境车辆刷新单日最高纪录

牢记嘱托 湾区追梦

落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》

本报讯 记者郭秀玉 通讯员王相国 黎钊德报道:记者从港珠澳大桥边检站了解到,9月29日至30日,经港珠澳大桥珠海公路口岸出入境旅客14.1万人次、车辆2.31万辆次,其中入境旅客9.81万人次、入境车辆1.4万辆次。港珠澳大桥成为港澳旅客出行的“热门”通道。

9月30日10时,港珠澳大桥珠海公路口岸车流如潮,当中不少都是“双节”假期到内地游玩的港澳单牌车主。“先去江门和家人吃团圆饭,再带家人到珠海长隆和海泉湾玩。”祖籍江门的香港单牌车司机龚伟杰说,“返程前还要为亲友‘代购’特产。”

自“港车北上”“澳车北上”政策实施以来,“一脚油逛粤”“一车满返程”的消费场景,正在成为大湾区居民习以为常的生活方式。

据港珠澳大桥边检站介绍,9月29日16时30分,口岸迎来客流车流入境高峰,高峰时间持续7个半小时,其间查验旅客3.75万人次、车辆0.5万辆次,分别占当天总查验量的57%、47%;9月30日9时许至16时30分,口岸再次迎来极端入境车流高峰,当日,该站查验入境旅客近5万人次,入境车辆超过7000辆次,分别是出境方向的1.8倍、1.45倍,入境车辆数刷新港珠澳大桥开通以来单日最高纪录。

“‘澳车北上’‘港车北上’仍是



9月29日至30日,港珠澳大桥边检站开足查验通道,提高口岸通行效率。

口岸出入境车辆的通行主力,约占假期前两天客车查验总量的58%。其中,“港车北上”数量持续增加,9月29日经港珠澳大桥珠海公路口岸出入境的香港单牌车超过2100辆次,9月30日首次突破3000辆次,连续两天刷新单日最高查验纪录。”港珠澳大桥边检站相关负责人表示。

为应对车流客流高峰,港珠澳大桥边检站多次升级“一站式”边检查验子系统,将口岸每小时单边车辆最高查验量提升至700辆次,查验效率大幅提升;不断加强与港方联动,建立有效、直接、灵活的联动机制,及时掌握客流车流动态,科学调配一线执

勤警力,确保在高峰时段开足、开满查验通道。同时,为进一步提高口岸通行效率,该站在入境随车厅加建4条临时人工查验通道。边检部门提醒,10月2日18时至24时,出境客车方向将出现极端车流高峰,广大港澳车车主请及时关注口岸动态,合理安排行程,错峰出行。

本报记者 程霖 通讯员 王相国 摄

珠海太空中心入选

第十批广东省爱国主义教育基地

天安门国旗护卫队原班长来珠宣讲

本报讯 记者陈颖报道:记者从珠海太空中心获悉,10月1日,天安门国旗护卫队原班长王念江和他带领的广东护旗兵国旗护卫队在珠海太空中心举行了一场庄严肃穆的升国旗仪式。作为爱国主义教育基地,珠海太空中心当天还邀请王念江、吴冬生开展爱国主义教育宣讲。

爱国主义教育基地是激发爱国热情、凝聚人民力量、培育民族精神的重要场所。据了解,为强化爱国主义教育和红色教育功能,为社会各界参观学习提供更好服务,珠海太空中心于9月29日至10月6日举办首届科技节。科技节上,王念江的《升好祖国第一旗,凝聚亿万爱国心》爱国主义教育宣讲带领大家了解护旗兵训练背后不为人知的故事;广东省全民国防教育宣讲员、珠海市国防教育促进会会长吴冬生则在《学英雄精神,做爱国青年》中分享真实感人的军旅故事。据悉,中国卫星导航定位协会总工程师、北斗全球监测评估系统工程建设副总

设计师董绪荣,中国科学院空间应用工程与技术中心应用发展中心主任张伟等一批嘉宾也将在科技节上结合各自不同的领域带来“太空大讲堂”。

珠海太空中心位于珠海市金湾区珠海国际航天中心,于今年1月建成开放。其着眼于发挥展览展示品牌效应和带动效应,打造“永不落幕的航展”,常态化展示中国空间站展示舱、航空工业20系列飞机等国家航天、航空、国防等领域最新成果。其占地面积约4.2万平方米,建筑面积约4.2万平方米,展陈面积约3.5万平方米,拥有展品约600件。2023年,珠海太空中心被命名为珠海市爱国主义教育基地,还获评中国航天基金会航天科普教育基地、香港青少年科普教育基地、澳门青少年科普教育基地等。日前,广东省委宣传部组织开展了第十批广东省爱国主义教育基地申报评审工作,最终有20个单位被新命名为第十批广东省爱国主义教育基地,珠海太空中心位列其中,同时也是珠海在该批次中唯一获得命名的单位。

珠海传媒集团十一人居生活展暨房车联展落幕

汽车销售额破亿元

本报讯 记者陈颖报道:在珠海市商务局、珠海市住房和城乡建设局的指导下,为期3天的2023珠海传媒集团十一人居生活展暨房车联展于10月1日傍晚圆满落幕。据统计数据显示,展会3天共计销售各类汽车500余辆,销售总额达1亿多元;接待具有购房意向的客户1800多组。

本届展会总面积近10000平方米,涵盖汽车、楼盘、家电、通信等涉及人们居住、出行相关领域的珠海代表性商家。具有20多年历史的展会在珠海消费市场极具“风向标”意义,参与展会的商家不仅针对“拳头产品”“主打新品”推出极具吸引力的优惠方案,不少企业更是将此次展会作为今年“金九银十”消费旺季的重要一役,从品牌曝光等各方面下足功

夫。新能源汽车品牌与传统汽车品牌同台比拼综合实力,国资背景重点楼盘项目亮出优势,现场吸引产业人才共塑“有业有住有家”环境。珠海传媒集团积极搭建直播平台,广大市民可通过观海App参与商家“云展示”“云发布”活动,加深对相关品牌的了解,形成消费刺激。除此之外,珠海传媒集团还结合市场新形势,在展会现场大力推广“珠海传媒惠选房”微信小程序,在吸引顾客参与展会的同时,也展示出作为本地权威资讯平台的渠道优势。该微信小程序集合了楼盘特惠活动、一键找房、地图看房、购房加群等功能,以靠谱的信息、全面的房源塑造品牌影响力,将成为立足于本土,能让市民一站式获取房源信息的高效渠道。